SHENYIDU · PINGHUDANGJIAN

策划/汪锦秀 编辑/殳璐妍 电话/85018416 E-mail/pinghubs@vip.163.com 版式/李春霞 校对/张 真

蓄聚勇开新局的红色力量

市自然资源和规划局在学党史中走好新的赶考之路

核心提示: 历史是最好的教科书。如何在党史中感悟伟力, 用思想武装头脑、指导实践、推动工作?全市各级各部门在党史学习教育中纷纷结合实 际、各显特色,彰显"平湖味",真正践行"学党史、悟思想、办实事、开新局"。在学好党史这门"必修课"中,平湖市自然资源和规划局学以强基,淬炼红色信 仰;学以聚力,释放红色动力;学以促行,践行红色使命,坚持解放思想和实事求是相统一、培元固本和守正创新相统一,为金平湖新崛起之城勇开新局蓄 聚了澎湃的红色力量。

欲知大道,必先为史;心有所信,方能行远。从党史学习教育中激发出来的坚如磐石的信仰力量,让市自然资源和规划局始终保持奋发的状态,自觉 扛起新时代自然资源和规划人的初心和使命,把学习成果转化为干事创业的强大动力和为民办实事的实际成效,在新的赶考中交出无愧于党和人民的优 异答卷。







学以强基,淬炼红色信仰

"在党史学习教育中,我深刻体会了 中国共产党在百年之中经历的艰辛,也让 我更加坚定了永远跟党走的决心。""作为 金平湖新崛起之路上的谋划者、建设者、 奋斗者,我愿在平凡的工作岗位上默默奉 献,用实际行动践行共产党人的初心使 命。"……在今年7月1日当天,市自然资 源和规划局推出《献礼建党100周年,我想 对党说…》短视频,来自全局各党支部的 党员们,饱含深情、激情澎湃地对党诉说 坚定信念,矢志践行初心使命,为建党100 周年献上了最诚挚的祝福。

党史百年,其"道"煌煌;学而悟之,得 "道"必昌。党员们的满腔深情离不开对 百年党史的深思学悟。"历史是最好的教 科书,在开展党史学习教育过程中,我们 精心搭建学习平台,创新学习形式,广泛 调动党员们学思践悟的积极性,使其不断 坚定红色信仰,执着奋斗追求。"市自然资 源和规划局机关党总支副书记王彩勤表

今年3月20日,市自然资源和规划 局召开了党史学习教育动员部署会。会 后,党史学习教育以多形式、多层次的学 习活动迅速掀起热潮,例如局领导干部 发挥领学促学作用,将党史学习教育纳 入党委理论学习中心组必学内容;局下 属5个党支部分头开展"每周一学"学习 活动,通过观看红色教育片、阅读党史书 目、参观毛泽东同志新仓经验批示展示 馆等主题实践活动,将集中学习和自主 学习相结合,使广大党员干部做到熟知 精通、学以致用。为将党史学习教育引 向常态化,该局还在"平湖自然资源和规

划"微信公众号上开辟"学党史、知党 情"、"学党史、话初心"、"学党史、忆初 心"、"学党史、明廉志"、"学党史、践初 心"5个专栏,同时开展党史百年、党史 测试、声享党史、银青干部共话初心、"我 最喜爱的一句廉政格言"音频分享,营造 出浓厚的党史学习教育氛围。

勤学增信,善思明理。只有将学党 史与悟思想相结合,才能以"党史之光" 照亮新时代"赶考"之路。围绕学党史 悟思想,今年5月下旬,市自然资源和规 划局组织开展了"铭记党史 点亮青春 青年干部微党课演讲比赛,参赛青年干 部紧紧围绕党史、新中国史、改革开放 史、社会主义发展史,并联系自身思想工 作实际,将一个个百年历程中的生动故 事娓娓道来,为现场观众带来了"沉浸

式"党史学习教育体验。"准备微党课的 过程,也是重温党史、感悟初心的过程, 作为一名青年干部,我将铭记红色历史, 立足工作实际,在砥砺奋进中为自然资 源和规划工作贡献自己的力量。"参赛青 年干部王克勤说。

不仅如此,该局还依托"六个一"主题 党日活动、策划开展"我的入党故事"主题 征文、"学党史、晒笔记、谈感悟"、"探寻自 然记忆、传承矢志担当"图片展、"礼赞·新 时代 新征程 新画卷"庆祝建党100周年 书画摄影作品征集、"学党史 悟思想 添 活力 展新貌"迎接建党百年工间操展示 等一系列主题活动,不断增强党史学习教 育的感染力,让广大党员干部在学思践悟 中筑牢红色信仰,传承红色精神,扎实推 动党史学习教育走深走实走心。

学以聚力,释放红色动力

"学"的效果如何,最终要靠"行"来检 验。聚焦主责主业,市自然资源和规划局 将党史学习教育与各项核心业务"两手抓 互促进",以强大红色能量持续激活党员 干部投身自然资源和规划事业的动力,为 金平湖新崛起之路注入"自然之力"

"没想到审批速度这么快,这下项目 以进入下一个阶段了。"京东平湖智能 电商产业园负责人高兴地告诉记者,5月 落户当月就拿到建设项目审批意见书,仅 花了7天,高效的审批效率令他对项目落 地投产充满了期待与信心。据悉,今年5 月,京东平湖智能电商产业园一期项目确 定落户我市独山港经济开发区,该项目是 我市引进的数字经济重点项目之一,建成 后将成为京东浙北区域的电商运营、结算

及物流中心,为平湖市缔结起百亿级电子 地以及其他存量建设用地复垦,获取周转 商务产业集群,树立起嘉兴25个省级以上 指标,开辟了用地保障新型途径。全程 电商示范项目的标杆。

高效审批的背后是市自然资源和规 划局秉承初心、勇担使命的行动印记。"全障,同时也交上了一份精彩的党史学习教 力全速做好项目用地保障,既是本职工 作,也是检验党史学习教育成果的一次契 "市自然资源和规划局自然资源所有 者权益和开发利用科科长张巍巍说。围 绕京东平湖智能电商产业园项目用地需 求,该局一方面成立了用地保障专班、制 订优化了服务日程表,采用"模拟制"、"并 联制"、"代理制"的全程式服务,打造全流 程审批服务模式;一方面采用复垦节余指 标,充分利用城乡建设用地增减挂钩政 策,有计划地开展农村宅基地、工矿废弃

"保姆式"服务加上精准化解土地指标难 题,为项目加速落地投产提供了坚强保 育阶段性"答卷"

心中有信仰、脚下有力量。不仅仅是 用地审批疾驰在"高速"路上,针对全 年目标任务,市自然资源和规划局汇聚起 "领导干部+业务骨干+优秀青年干部"力 量,跨科室谋划组建加快国土空间规划编 制工作专班、全面优化全域土地综合整治 推进政策攻坚工作专班、大审批制改革工 作专班等"15项"专班攻坚,使得破难攻坚 进度全面加速。在此基础上,推动全体干 部奋力打好国土空间规划"布局战"、资源 程,开创自然资源和规划工作的新局面。

要素保障"攻坚战"、国土绿化美化"持久 战"、政务服务效能"提升战"、自然资源安 全"防御战"、最强团队文化"阵地战"等自 然资源和规划领域"六大战役",逐一击破 自然资源和规划职责工作中的难点、痛

在扎实推进"15项"专班攻坚行动和 大战役"的同时,该局还实施百项重点 工作排名战,释放党员干部攻坚业务的拼 劲和干劲。具体而言,即对局2021年100 项重点工作采取重点任务项目化、清单 化、节点化、责任化机制推进,以作战路线 图、攻坚时间表、奋战清单册"上墙"的方 式,倒逼推动每月重点工作落细落实,用 一个又一个出彩的工作成果装点奋战历

学以促行,践行红色使命

经开始施工处理了。"看着小区内忙里忙 外的施工人员,市民吴先生忍不住竖起了 大拇指。原来在今年6月初,吴先生及相 关群众向市自然资源和规划局反映,所在 小区电瓶车通道存在安全隐患,于是该局 执法部门与规划服务中心联合,会同小区 开发商、相关设计施工人员前往小区实地 踏勘,研究解决方案,现场确定了坡道防 滑等处理方案,并要求小区开发方尽快组 织施工,消除该小区业主出行安全隐患。

自开展党史学习教育以来,类似的案 例比比皆是。海洋管理科对焦沿海群众 安全需求,在独山港区玻璃码头、渔民出 海口、九龙山滨海栈道、乍浦山湾等重点 区域安装数字化声控设备,提升海洋预警 预报和防灾减灾水平;规划服务中心针对 百姓呼声强烈的重要片区路网问题,开门 问策、集思广益,形成了东方路-稚川路节 点、长胜路高桥等重要节点改造、平善大 道、南市路快速化线性方案等一系列规划 编制成果,将惠及广大群众出行……在群 众"最盼"上解难题,在群众"最需"处办实 事,现下已经成为自然资源和规划人的行

史,最终还是要落实到回应民 生关切、为民办实事上去。"市自然资源和 规划局党委委员、副局长金志元说。为切 实将党史学习成果转化为"为群众办实事"

"效率太高了,才反映了没多久,就已的动力和成效,市自然资源和规划局把学 党史与践初心相结合,深入推进全体党员 干部开展"守根脉、保平安、办实事"网格大 走访,掌握群众"急难愁盼"的突出问题,大 力开展"志愿服务暖心、精准解难贴心、攻 坚克难齐心、政策宣讲连心"专题实践活 动,推动解决了一批群众最关心最直接最 现实的难题,得到了广大群众的好评。

炎炎夏日,位于曹桥街道石龙村的 株株珍贵彩色树苗绿意盎然,生机勃勃。 据悉,早在今年4月29日,市自然资源和 规划局在石龙村开展了"赠珍贵彩色树 种,建美丽宜居家园"活动,以赠送并栽种 珍贵彩色树种的方式,切实改善人居生态

环境,推进城乡绿化的珍贵化、彩色化,促 进人与自然和谐、经济社会可持续发展。 发展珍贵树种、优化城乡人居生态环境, 是市自然资源和规划局推动"党建+业务+ 服务"深度融合,以"绿色先锋"支部党建 品牌为抓手,深化"我为群众办实事"实践 活动的路径之-

立足一切工作到支部的鲜明导向,今 年以来,该局持续深化支部"标准化+特色 化"建设,实施支部党建品牌深化和党员 志愿服务品牌锻造行动,先后组织开展了 "践行党史教育·守护绿色家园暨《浙江省 生活垃圾管理条例》宣传"、"环保净滩、 '海'好有你"红地球环保净滩等活动,谋

划锻造了"蓝色研学路"、"测绘科普行"等 一批优质党员志愿服务项目,通过发挥党 员干部先锋模范作用,不断提升"为群众 办实事"的成效和品质,书写了担当实干、 奋发有为的生动篇章。

"百年大党风华正茂,百年经验弥足 珍贵。全局上下将以党史学习教育为引 领,保持赶考的姿态,坚定忠诚担当、创新 奋进的品格,以蓬勃昂扬的精神风貌践行 为民服务初心,推进自然资源和规划各项 事业阔步向前,为加快打造"重要窗口"最 精彩板块的新崛起之城贡献智慧和力 量。"市自然资源和规划局党委书记、局长 徐海飞这样表示。



领导点评

用心用情学党史 见行见效办实事

市委常委、宣传部长 市党史学习教育领导小组副组长

最好的学习是实践。自然资源和规划局 将党史学习教育融于工作,学在深处,学在实 处,取得了学习教育与各项工作的相促相长, 当予以充分肯定。

在党的百年华诞和"两个一百年"奋斗 目标历史交汇的重要时间节点,我们开展党 史学习教育,正当其时,十分必要。各级党 组织必须把党史学习教育作为一项重大政 治任务来抓,规定动作做到位,自选动作有 特色,不断创新学习方式、丰富活动载体,以 实实在在的举措推动党史学习教育走深走 实。广大党员必须把党史这门功课作为必 修课,修好、考好,争当学党史、讲党史、懂党 史、用党史的标兵,通过深入学、用心悟,领 会好百年来中国共产党矢志不渝的初心使 命,领会好伟大建党精神的深刻内涵和时代 价值,领会好以史为鉴、开创未来的根本要 求,切实做到学深悟透、入脑入心。

自然资源和规划局党史学习教育抓得 紧、抓得实,有目标、有计划,有任务书、有课 程表,并将学习教育与服务企业、服务百姓 结合起来,在服务中践行初心使命,在服务 中诠释"党旗红",交出了一份党史学习教育 的精彩答卷。该局党员全情投入,学得真。 学得深,在学中干,在干中学,并把从党史学 习教育中汲取的智慧和力量运用到攻坚克 难中,运用到深化服务中、运用到勇开新局 中,转化为了推动各项工作高质量的动力。

自然资源和规划局党史学习教育的生 动成果,也是我市党史学习教育学有所获、 学有所成的真实写照。全市各级党组织要 继续压实责任、压实内容、压实形式,把党史 学习教育与统筹本单位重点工作结合起来, 用心用情学党史,见行见效办实事。

采访札记

党史学习教育是一堂历史教育课,更是 一堂为民实践课。群众满意不满意、高兴不 高兴、答应不答应,是检验党史学习教育和各 项工作的根本标准。市自然资源和规划局把 党史学习教育融入日常、抓在经常,在学中 干、在干中学,推动了学习教育与各项工作 "两促进""两提高",以"为群众办实事"的生 动篇章,践行初心,彰显担当,值得点赞。

历史是最好的教科书,承载过去、影响 现在、昭示未来。不忘历史才能开辟未来, 善于继承才能善于创新。我们学习百年党 史,是一个进一步坚定理想信念,加深对马 克思主义的深刻理解和对历史规律的深刻 把握,筑牢思想根基,用信仰之光照亮前行 之路的过程。市自然资源和规划局深谙党 史学习教育的重要性和必要性,在学习教育 启动之初,局党委就作出了"学史明理、学史 增信、学史崇德、学史力行"的部署,精心搭 建学习平台,创新学习形式,广泛调动党员 学思践悟的积极性,通过"学党史、知党情" "学党史、话初心""学党史、忆初心""学党 史、明廉志""学党史、践初心"等一系列主题 活动,学出了理论的清醒,学出了政治的定 力,学出了行动的自觉。

中国共产党的百年历史,是践行党的初 心使命的历史,是党与人民心连心、同呼吸、 共命运的历史。我们开展党史学习教育,并 不是为了从成功中寻求慰藉,而是为了从历 史中汲取智慧与力量,不断增强开拓前进的 勇气、信心和定力,以史鉴今,坚定前行。

质胜于华,行胜于言。在真抓实干中深 化学习,将党史学习教育中激发出来的热情 与激情转化为干事创业的强大动力,转化为 为人民群众办实事、谋福祉、解难题的自觉 行动,无疑是党史学习教育的最大成果。市 自然资源和规划局注重学做结合、知行合 一,把"高效审批""专班攻坚""六大战役"等 作为党员干部党史学习教育的检验场,在关 键处、重要处、困难处锤炼党员,提升了党员 干部担当履职的能力。群众的"急难愁盼"。 是市自然资源和规划局工作的着力点和风 向标。面对消除小区电瓶车通道安全隐患、 有关道路节点改造优化等群众呼声,该局不 推诿、不避难,而是想群众之所想、谋群众之 所需,把"问题清单"变成"履职清单",一桩 桩、一件件,办实办好,得到了群众的赞许。

使命在肩,砥砺前行。今年是金平湖新 崛起的勇开新局之年,"五连赢"是今年的目 标。要实现这个目标,全市条条线线都要勇 猛精进,勇争一流。那么,就要以开展党史 学习教育为契机,努力传承革命精神和优良 作风,不断砥砺初心使命,撸起袖子加油干, 顽强拼搏开新局。